

Vážené paní starostky, vážení páni starostové,

dovolím si zareagovat na Vaše maily týkající se plánovaného setkání v Broumech 17. dubna 2024. Musím říci, že mě Vaše e-maily velmi překvapily, protože jsem měla pocit, že jsme si na setkání s panem prezidentem jasně řekli, že Vám vadí mimo jiné i to, že Vám někdo stále jen něco slibuje, ale na papíře není černé na bílém nic, a já jsem Vám nabídla, že můžu za Středočeský kraj slíbit, že se společně sejdeme a vytvoříme program jen pro Vás a necháme jej schválit do konce našeho funkčního období, aby v případě, že bude NP vyhlášen, jste měli ze strany kraje nějakou jistotu podpory.

Věřím, že je v zájmu nás všech, aby toto setkání bylo konstruktivní a nevraceli jsme se při něm k věcem, které byly mnohokrát prodiskutovány, věnovali jsme jim mnoho hodin a nemohou nás nikterak posunout dále.

Začnu malou rekapitulací, která i reaguje na některé Vaše poznámky.

Zastupitelstvo kraje v červnu 2021 – a to napříč stranami, včetně hlasů opozice – schválilo usnesení, že „podporuje záměr na vyhlášení Národního parku Křivoklátsko a prostřednictvím Ministerstva životního prostředí České republiky iniciaci dopracování odborných podkladů, přípravu návrhu na jeho vyhlášení a zahájení jednání o připravovaném návrhu s dotčenými samosprávami“.

V tomto bych chtěla zdůraznit pasáž, že jsme podpořili dopracování dokumentů a zahájení jednání se samosprávami.

Důvodová zpráva, na základě níž jsme tak rozhodli, je dostupná na webu Středočeského kraje a posílám jí i přílohou. Toto usnesení zastupitelstva Středočeského kraje je platné, stalo se před třemi lety, na místě byla diskuze a není mi známo, že by zastupitelstvo na tomto usnesení chtělo po třech letech cokoli revokovat.

Právě na základě tohoto usnesení jsme pak velmi aktivně vystupovali jako mediátor mezi samosprávami na Křivoklátsku a vládou, respektive Ministerstvem životního prostředí.

Na posledním jednání s panem prezidentem jsem znovu zopakovala, co vše jsme pro zlepšení komunikace a informovanosti udělali, kolik jednání separátních s jednotlivými obcemi, se skupinami obcí nebo společných (v budově kraje nebo ve střední škole na Křivoklátskě) jsme absolvovali, takže nebudu zabíhat do detailů.

Nevidím tedy jako jakkoli přínosné vracet naši debatu opět o tři roky zpět a diskutovat o základní myšlence zřízení parku.

Stanovisko kraje v procesu vyhlášení národního parku je jedním z názorů, proces má legislativně v rukách Ministerstvo životního prostředí, respektive vláda, která má vyhlášení parku v programovém prohlášení a následně poslanecká sněmovna svým hlasováním.

Ostatně jedno z dalších jednání s ministrem Petrem Hladíkem bylo podle mých informací před několika dny.

Jste za fázi podávání připomínek a jejich vypořádání (jako kraj jsme se snažili ministerstvu vysvětlit, že lhůta má přesahovat i do funkčního období nových zastupitelstev obcí po volbách). Zároveň došlo již meziresortní připomínkové řízení zákona, kterým má být případný park zřízen. V této chvíli se bude návrhu zákona věnovat Legislativní rada vlády a následně během příštích měsíců vláda.

Z výše popsaných důvodů, věřím, že setkání v Broumech má smysl pouze v tom případě, že budeme diskutovat o možnostech, jak můžeme jako samospráva kraje “našim” obcím pomoci v rámci případného vyhlášení národního parku. Tedy, že nebudeme zastávat postoj: NP vyhláší stát, ať vše koordinuje a financuje tedy stát, nás jako kraj to nezajímá. Ale že se pokusíme najít řešení věcí, které Vás trápí a my jako krajská samospráva bychom Vám, “našim” obcím, mohli být nápomocni.

A opakuji, vnímala jsem na setkání s panem prezidentem, že Vám chybí jistota – na papíře sepsaná, že obce skutečně budou mít nějakou pomoc.

Tudíž jednání by mělo být skutečně nad “kontribučním” nebo chcete-li “dotačním” programem vypracovaným jen pro Vás, právě pro případ vyhlášení národního parku, kterým by Vám mohl Středočeský kraj pomoci, ač takovou povinnost vůbec nemá. A také v nastavení prioritizace třeba oprav silnic nebo zajištění veřejné dopravy, nebo prioritizace podpory destinačního managementu v místě.

Chtěli jsme zajistit, aby souhrnný dokument byl pro takový případ také včas připravený a nastavený právě podle Vašich potřeb a schválený do konce našeho funkčního období, protože po zářijových volbách může být nové zastupitelstvo a klidně zcela nová Rada kraje a mohou případně dojít také k závěru, že nebudou řešit něco, co je v gesci státu.

Abychom mohli dobře doplňovat program, který je připravován v rámci resortu životního prostředí, požádali jsme o účast na jednání také zástupce Státního fondu životního prostředí, který by takový dotační program administroval. Čas si vyhradil na toto jednání sám pan ředitel Petr Valdman, aby mohl nastínit parametry, na jejichž základě by měla být výzva Ministerstva životního prostředí koncipována. A zároveň mohl například reagovat na Vaše potřeby, případně poradit, co by se hodilo dofinancovat z krajských peněz. Za kraj si pak udělali čas radní, jejichž gesce jsou pro Vás důležité. A samozřejmě budu přítomna já.

Pokud ovšem o takovéto jednání nemáte zájem, pak je jistě ještě čas jej zrušit. Nás stojí spousta času, energie, peněz, protože facilitátoři, kteří nás povedou k "dopracování" a systematické cestě k výsledku z Agora Central Europe také nejsou zadarmo. Přesto se domníváme, že bude takové pracovní setkání přínosem a společně vytvoříme dotační titul, který Vám bude ku prospěchu a na míru.

Jménem svým i kolegů bych Vás chtěla ujistit, že my jsme na pracovní setkání připraveni a těšíme se na Vás.

V úctě

Mgr. Petra Pecková
hejtmanka Středočeského kraje



Zborovská 11, 150 21 Praha 5

tel.: 257 280 227

e-mail: hejtmanka@kr-s.cz

www.stredoceskykraj.cz

☒

OH

☒

Obec Hřebečnický